

M.T.I.

Magyar Téli Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-090, 359-090

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 24.

bb 2. 167 centiméter hosszú himfarkast lőttek tornaszentjakab határában

vid/j/m/ie

1966. december 24.

tornaszentjakab község határában gyakran észlelnek farkasokat. a ragadozók a közeli szlovákiai hegyekből jöttek át és a hazai erdőségekben tanyáztak le. a vadállományt pusztító és a juhodályokat dézsmáló farkasok közül az idén egyet már puskavégre kaptak, de egy másiknak sikerült elmenekülnie. az elmúlt héten a hegyi falu lakói éjszakánként újra hallották a farkasüvöltést. végül a miskolci vadásztársaság tagjainak hajtóvadászata sikerrel járt: varga józsef leterített egy 167 centiméter hosszú, 72 kilogramm súlyú himfarkast. a ritka példányt diósgyőrbe szállították, ahol kitömik. /mti/

bb 3. hevesi borsó japánban

vid/qq/m/ie

1966. december 24.

heves megyéből utnak indították az első borsóvetőmag szállítmányt a japán yokohamába. a 250 mázsa vetőmagot a káli vetőmagtisztító telepen készítették elő hosszú utjára. az ötven kilogrammos zsákokat japán feliratokkal látták el és különleges vagonban utaztatják riжекába, ahonnan hajón továbbítják.

/folyt.köv./

- 1 -

le

bb 3. /hevesi ... 1. folyt./ m

a heves megyei vetőmagvak egyre ismertebbek világszerte; s az idén már csaknem valamennyi európai országba eljutottak. az első távol-keleti szállítmánnyal most újabb kontinens meghódítására indult a hevesi föld terméke. /mti/

bb 4. forgalomba került az „egri merengő”,

vid/tné/m/id

1966. december 24.

új különleges italt hozott forgalomba az állami pincegazdaság egri pincészete. a csillogó rubinvörös színű különleges zamatu bártal rafia hálóval bevont egy literes palackokban került a boltokba. a címke hátrészén elhelyezett rövid szöveg arról tájékoztatja a fogyasztót, hogy az ital az egri borvidék „merengői”, lankán termett kiemelkedő minőségű vörösborokból készített és érlelt aperitif-ital. különleges illat- és zamatanyagánál fogva koktélok készítésére is kiválóan alkalmas. az „egri merengő”, „szülővárosában”, már nagy sikert aratott. az új italkülönlegesség az ünnepek után a fővárosi csemege boltokban, az állami pincegazdaság mintaboltjában is kapható lesz üvegenként 45 forintos áron. /mti/

bb 5. befejeződött az aszúkészítés tokajhegyalján

vid/gg/m/ie

1966. december 24.

befejeződött tokajhegyalja világhírű borkülönlegességének, az aszúnak a készítése. bár az ideig nem volt kimondottan „aszú év”, a tokajhegyaljai állami pincegazdaság mégis több mint másfélezer mázsányi aszuszemet vásárolt fel a hegyközségektől és az egyéni szőlőtermelőktől. a tarcali állami gazdaság is mintegy 700 mázsányi aszuszemet dolgozott fel, míg a szőlészeti kutató intézet 120 holdas termőszőlőjéből száz mázsányi aszuszemet gyűjtöttek össze.

/folyt.köv./

- 2 -

h

bb 5. /befejeződött ... 1. folyt./ m

az aszúborok készítését - a régi hagyományoknak megfelelően -, a szüret befejezése után kezdték meg. a feldolgozás folyamata 400 év óta máig sem változott, csak a korszerű gépi berendezések használatával eredményesebbé vált. a gépekkel összeszevezott aszuszemekre jóminőségű ideig mustot, illetve bort töltöttek, s ezzel áztatták ki a megtöppedt szemekben levő különleges íz-, illat- és zamatanyagokat, amely a borok királyának különleges bukéját adja.

az ideig aszúborokat a hagyományos gönci hordókban tárolják. a legjobb adottságokkal rendelkező pinceágakban, így többek között tállyán, mádon, tolcsván alakították ki az „aszúágakat”, ahol 5-6 évig iskolázzák a bort. ezekben a pinceágakban állandó a hőmérséklet, magas a relatív páratartalom, és a pince falát vastagon vonja be a nemes penész, a tokaji borok kiérlelésének elengedhetetlen feltétele. /mti/

- 3 -

h

bb 6. fenyő-bálak, vidám szilveszteri kabarék, zenés, táncos összejövetelek a fővárosban

i áe/gg-lm sr

1966. december 24.

Budapesten városszerte megkezdődtek a hagyományos szórakoztató műsorok, táncestélyek előkészületei. Karácsonykor inkább a zártkörű rendezvények kedveltek, ezért a különböző munkahelyi kollektívák, baráti társaságok zenés, táncos összejövetelei töltik ki az ünnepi program javarészét. Szilveszterre a szórakozóhelyek, valamint a különböző kulturális és tömegszórakoztató intézmények változatos, dus programmal készültek fel.

az országos rendező iroda „mozgósította”, a művész-társadalom színe-javát, szilveszterkor szórakoztató műsor várja a közönséget az erkel színházban és a vigszínházban, ahol két és fél órára a legjelesebb tréfamesterek, a közönség kedvencei biztosítják a jó hangulatot. a szilveszteri program érdekessége ezúttal is az ibusz által rendezett nagy, nemzetközi bál lesz, amelyre már több mint négy és félezer külföldi vendég jelentette be részvételét. a royal, a hungária, a szabadság, a sport szálló és számos nagy étterem fogadja a nemzetközi közönséget szilveszter éjszakáján. sok mozilátogatónak nyújtanak külön szórakozást a filmelőadással összekötött kabaré műsorok, a vörös csillag, a május 1, az uránia, a szikra és a kossuth filmszínházban.

a főváros valamennyi kerületében a művelődési házak is sokezer látogató szórakoztatására készültek fel. ezeken a helyeket karácsonykor táncos mulatság lesz. a pesterzsébeti vasas művelődési ház éttermében már csaknem minden asztalt lefoglaltak a 25-én sorra kerülő nagy fenyő-bálra. zugó népszerű kulturális házban délutáni össztáncot rendeznek a fiatalság részére csak úgy, mint a mom művelődési házában és más, nagy kultúrotthonban. a mom-ban színházi eseményre is sor kerül karácsony első napján: a kecskeméti katona józsef színház vendégművészei színre viszik mórlicz zsigmond „a boszorkány”, című színművét.

csupán az üzemi, kerületi kulturális házak több mint száz szilveszteri bálát rendeznek városszerte. a sok ötlettel fűszerezett táncmulatságokról nem hiányzik majd az első bálozók bemutatkozása, a tombola és a táncverseny sem./mti/

7.30/szb

-4-

835
Be

MA

bb 7. több mint százkilencvenezen tanúlnak a dolgozók iskoláiban

i vt gg vm sr

1966. december 24.

elkészült az iskolai rendszerű felnőttoztatás 1966-67-es tanévi adatainak összesítése.

a dolgozók általános iskoláiba az idén 44.717 hallgató iratkozott be. ez a szám mintegy 16.000-rel alacsonyabb a tavalyinál. a felnőtt diákok közül 39.342 /88 százalék/ fizikai dolgozó. az összes hallgatók 29.1 százaléka nő. említést érdemel az általános iskolák esti és levelező tagozatain tanulók életkor szerinti megoszlása. husz éven aluli 8.968 /20.1 százalék/ 21 és 30 év közötti 14.335, /32 százalék/ 30. éven felüli 21.414 /47.9 százalék/. a dolgozók általános iskoláinak a száma országosan 1.155. önállóan működő üzemi iskolában és üzembe kihelyezett osztályokban 8.409-en gyarapítják ismereteiket.

a dolgozók középiskoláiban levelező tagozaton 102.485-en, esti tagozaton 42.950-en, - összesen tehát 145.435-en tanúlnak. az előző oktatási évhez képest 25.000-rel csökkent az összes hallgatók száma. az iskolatípusok szerinti megoszlás a következő: dolgozók gimnáziumaiba esti és levelező tagozatra együttesen 52.512-en járnak. a különböző technikumok esti és levelező hallgatóinak száma 92.604, több mint háromszáz felnőtt esti szakközépiskolában tanul. a dolgozók középiskoláiban a nők aránya a levelező tagozaton 45.5 százalék, esti tagozaton 39.3 százalék. a gimnáziumokba és technikumokba járó felnőttek közül 33.000-en készülnek ebben az oktatási évben érettségi, illetve képesítő vizsgára.

összesítve: a dolgozók általános és középiskoláiban országosan 190.152 felnőtt tanul./mti/

bb 10. mindenki karácsonyfája miskolcon

vid gg vm sr

1966. december 24.

miskolc város tanácsa és a hazafias népfront városi bizottsága az idén is felállította a város központjában a mindenki karácsonyfáját.

/folyt.köv./
7.35/e

840
3e

-5-

MA



/bb 10. mindenki.....1.folyt./vm

a tanácsház téren felállított hatalmas, csaknem 15 méteres fenyőt csillogó díszekkel díszítették fel, s estéknként több mint száz égő borítja fénybe.

ugyancsak mindenki karácsonyfáját állítottak fel a vasgyárban, a Lenin kohászati művek főbejárata előtti téren, valamint a kerületek központjában is.

mindenki karácsonyfájával köszöntötték a város dolgozóit ózdon, kazincbarcikán és több más településen is a helyi tanácsok./mti/

bb 9. kocsmák helyett - művelődési szobák

vid tné vm sr

1966. december 24.

Borsod megyében a falusi kisiparosoknál többszáz fiatal tanul szakmát. ezek az ipari tanulók a hét meghatározott napján a járási székhelyekre utaznak elméleti oktatásra. a vonatok és az autóbuszok menetrendjéhez igazodva többségük már a déli-előtti órákban megérkezik rendeltetési helyére - holott a tanítás csak délután kezdődik. így „szabad idejüket”, különösen a hideg téli napokon az állomások várótermeiben, vagy kocsmákban töltik. erre a fiatalok nevelése szempontjából káros állapotra felfigyeltek a szerencsi járás vezetői és művelődési szervei. kezdeményezésükre a rákóczi várkastély egyik termében „művelődési szobát”, rendeztek be, ahol a távolabbi falvakból bejáró mintegy 60 ipari tanuló az iskolai napokon 3-4 órára meleg otthonra talál. a fiatalok a művelődési szobában könyveket, folyóiratokat olvashatnak, átismételhetik a feladatott tananyagot és részükre hetenként egyszer a humán tárgyakhoz kapcsolódó filmeket vetítenek. a szerencsiek kezdeményezése követésre talált a többi járásokban is, ahol a tanítási napokra a kiszegtségével szerveznek ilyen „művelődési várószobákat”. így például edelényben a bejáró ipari tanulók a járási könyvtár rádióval és társasjátékokkal ellátott helyiségben kaptak helyet és kulturált környezetben tölthetik idejüket az iskolai órák megkezdéséig./mti/

7.40

Be

- 6 -

RR

bb 11/ a népi kerámia régi emlékei veszprém megyében

vid tné vm sr

1966. december 24.

veszprém megyében, ahol egykor országSZerte elismert hírük volt a népi keramikuskoknak, ma már csak egy ember, a balatonfüreden lakó pázmány józsef dolgozik hivatásszerűen a kihaló szakma utolsó folytatójaként. pázmány józsef behatóan kutatja a múlt századok gazdag hagyományait. különösen a sümeg-tapolca vidék régi népi kerámia emlékeit gyűjtötte nagy szorgalommal. sümegben már zalaházy tamás veszprémi püspök 1522-ben kiadott urbáriumában is megemlékezik a jobbágy fazekasokról, de más írásos emlékek szerint 1880- és 1910 között ötven műhelyben üzték itt a szakmát. a sümegi kerámiákon, fazekasipari termékeken megtalálhatók a helyi motívumokkal keveredett habán beütések. pázmány józsef a muzeumok anyagán kívül lerajzolta a hajdani fazekas-családok leszármazottainál található utolsó emlékek forma és díszítőelemeit.

a népi iparművész a fazekasipari emlékekből házimuzeumot létesített./mti/

bb 12. ipartörténeti muzeumot létesítenek szentgotthárdon

vid lk vm ki

1966. december 24.

ipartörténeti muzeumot létesítenek szentgotthárdon, ahol az egyik legrégebbi, 615 éves üzem, a kaszagyár működik. a gyárra vonatkozó emlékek alkotják az új művelődési intézmény gerincét. az első írásos dokumentum 1351-ből maradt fenn a gyárról, amely a szentgotthárdi határos ausztriában, mondseeben üzemelt évszázadokon át a wieser bárók tulajdonában. 1902-ben helyezték szentgotthárdra egy malomépületbe. az üzem 1945 óta állandóan fejlődik, s ma világhírű vívópengék, kaszák készülnek műhelyeiben.

az üzemben számos munkaeszköz, régi termék, írásos dokumentum található, amelyek mint ipartörténeti emlékek kerülnek bemutatásra. ezenkívül a járási székhely és környéke hajdani kézművességéről, a getencserségről is értékes dokumentumok kerülnek majd a gyűjteménybe./mti/

8.48/szb

Be

- 7 -

Ma

bb. 8. a dolgozók érdekében fejlesztí nemzetközi kapcsolatait a magyar társadalombiztosítás

i hi/j/e sr bs

1966. december 24.

a szakszervezeti társadalombiztosítás kiterjedt kapcsolatot tart fenn más országok hasonló intézményeivel. ennek legjelentősebb formája a szocialista országokkal kötött kétoldalú szociálpolitikai együttműködési egyezmények rendszere. néhány év alatt hét országgal jött létre ilyen megállapodás: a szovjetunióval, bulgáriával, csehszlovákiával, jugoszláviával, Lengyelországgal, az ndk-val és románival. az egyezmények célja, hogy a dolgozók a társadalombiztosításban szerzett jogaikat fenntarthatassák olyan esetekben, ha átmenetileg a másik országban tartózkodnak, ott munkát vállalnak, vagy oda áttelepülnek.

az egyezmények kiterjednek a társadalombiztosítás minden ágára: a betegségi, illetve a nyugdíjbiztosításra -, beleértve az üzemi baleset és foglalkozási megbetegedés esetére szóló juttatásokat is -, továbbá a családi pótlékra. az egyezmények alapján az említett országokban tartózkodó magyar állampolgárok díjtalanul kapják az orvosi segítséget, a kórházi ápolást, ha annak igénybevételére heveny megbetegedés vagy baleset következtében került sor. gyógyszerért az illető országban megszabott térítést kell fizetni. a betegségi biztosítás pénzübeli szolgáltatásainak a másik ország területén való kifizetésével is kölcsönösen megbizhatják egymást a társadalombiztosítási szervek. az egyezmény révén lehetőség nyílt arra is, hogy indokolt esetben a megbetegedett dolgozók külföldi gyógykezelésben részesüljenek, a társadalombiztosítás terhére. az egyezmények alapján az egyes országokban eltöltött szolgálati időt a társadalombiztosítási szolgáltatásokra való jogosultság elbírálásánál kölcsönösen beszámítják.

a legnagyobb jelentősége a külföldi szolgálati idő figyelembe vételének a nyugdíjak megállapításánál van. amennyiben nyugdíjas települ át egyik országból a másikba, nyugdíjjogosultsága fennmarad és járandóságát vagy átutalják új lakóhelyére, vagy pedig a fogadó országban az ottani jogszabályoknak megfelelően ismét megállapítják és aszerint folyósítják. /mti/

8.05/e

3e 847

- 8 -

MA

bb 13. enzimek, molekulák, életjelenségek

k ms gk vm sr

1966. december 24.

címmel jelent meg a korunk tudománya című sorozat új kötete, Straub F. Bruno akadémikus munkája, amely a molekuláris biológia világába vezeti az olvasót. az akadémiai kiadó gondozásában megjelent könyv röviden ismerteti az enzimek, az életjelenségek alapjának jelentőségéről, tulajdonságairól, szerkezetéről és működéséről. /mti/

bb. 14. csőtörés a váci uton

i st/tm/e bs

1966. december 24.

szombaton hajnalban a váci ut 117. számú ház előtt megrepedt a vízművek 1 200 milliméteres főnyomócsöve. ezért a környéken átmeneti zavarok voltak a vízellátásban, a villamosközlekedés a frangepán utca és az ujbpesti vasuti híd között szünetelt, a gépkocsik pedig terelőuton közlekedtek.

a vízművek dolgozói azonnal megkezdték a helyreállítási munkákat. a megrepedt rész elzárása után a vízellátás helyreállt, délelőtt 10 óra körül már csupán néhány ház nem kapott vizet. a délelőtti folyamán a villamosközlekedés is megindult. a javítási munkákkal valószínűleg vasárnap végeznek. /mti/

bb. 15. 2,550.000 tonna cement

k st/tm/e ie bs

1966. december 24.

az építésügyi minisztérium cement- és mészipari országos vállalatát december 24-én elkészítette a 2,550.000-1k tonna cementet, s ezzel teljesítette évi tervét. az év hátralévő szakaszában 30-35 ezer tonna cementet gyárt terven felül. /mti/

11.00/e

11/8 3e

- 9 -

MA

bb 16. négy halálos és két súlyos közlekedési baleset
1 fe/tné szb bs 1966. december 24.

Halálos közlekedési baleset történt a 13. kerületben a váci ut és a háy utca kereszteződésénél. Kaczián Lajos 53 éves segédmunkás, péceli lakos szabálytalanul ment át az uttesten és egy 3-as villamos elütötte. A szerencsétlenül járt férfi a helyszínen meghalt.

A megengedettnél nagyobb sebességgel vezette a könnyűipari szállítási vállalat tehergépkocsiját az egressy uton Gyulai Bibor István 26 éves gépkocsivezető és elütötte a kézikocsiját toló Störk Antal 62 éves nyugdíjast. Az idős ember meghalt. A rendőrség Gyulai Bibor Istvánt őrizetbe vette.

A 8. kerületben, a vajda Péter utcán Tamás András 11 éves iskolai tanuló át akart szaladni az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. A mentő súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

A 10. kerületben, a fehér uton egy éleskanyarban Tóth János 16 éves segédmunkás, aki ittas volt, kiesett egy 13-as villamos ajtaján és súlyosan megsérült.

A Győr megyei fehértó községben a sűrű ködben a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját Dr. Horváth József 37 éves állatorvos, Mosonmagyaróvári Lakos és elütötte az ut szélén szabályosan haladó Czank József, 34 éves gépszerelőt, aki sérüléseibe belehalt. A rendőrség Dr. Horváth Józsefet őrizetbe vette.

Az egri vasútállomáson egy mozgó személyvonatra akart felugrani Veres László, 35 éves máv pályamunkás, Füzesabonyi Lakos. Az ugrást elvétette, a kerekek alá került, s olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. /mti/

11/35/e

1155
3e

- 10 -

MB

bb 17. a székesfehérvári könnyűfémmű dolgozói teljesítették kongresszusi vállalásaikat

vid tk szb ki

1966. december 24.

Szombaton a székesfehérvári könnyűfémmű dolgozói jelentették, hogy a IX. pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukat teljesítették; 1724 tonna alumínium félgyártmányt, nagyrészt huzalt, kisebb mértékben lemezt gyártottak évi tervükön felül. Ezen belül exportkötelezettségüket majdnem 400 tonnával túlteljesítették.

A könnyűfémmű dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy a költségeket 9 millió forinttal csökkentették. /mti/

bb 18. karácsonyi virágok a botanikus kertben

vid tm szb le

1966. december 24.

Égőpiros szinpompába öltözött egy óriási példányú karácsonyi kaktusz a szegedi egyetem botanikus kertjében. A növény félméter hosszan lecsüngő szára tele van szirmokkal. A nálunk cserepekben nevelt kaktusz őshazájában, a braziliai őserdőkben öreg fákon telepszik meg és önkiszáradásával fakorhadékból táplálkozik.

Másik ünnepi látványosság a karácsonyi csillagvirágok pompázása. A mexikóból származó növények csillagszerű formában elhelyezkedő felső levelei virágzás idején zöldről sötétvörös vagy égőpiros színűre változnak. A szegedi botanikus kertnek fontos csereanyaga a délszaki csillagvirág, amelynek magját és dugványát európa-, sőt világszerte küldik a társintézményeknek. /mti/

12.05/szb

-11-

12.10
3e

MB

bb. 19. készülődés szilveszterre - megnyilik a „kalocsai”,
halvendéglő - tombola 50 étteremben - másfélmillió tekercs
szerpentin, 300 000 csomag konfetti

i kf/kf/e ie bs

1966. december 24.

a kereskedelem, a vendéglátóipar, s mindazok, akik ille-
tkesek, megtették az előkészületeket szilveszterre.

a budapesti vendéglátóipari tröszt éttermeiben már csak
elvéve akad egy-egy szabad asztal, az előrelátók karácsony
előtt foglaltak helyet maguknak. a két új létesítmény, a vár-
beli régi országház és az óbudai postakocsi vendéglő is tett
házat vár, ugyanígy a pannonia vállalat kalocsai halvendéglő-
je, amely szilveszterre nyitja meg borozó-bárját. az utolsó
szilvesztert tartja, bucsuzik viszont a duna szálló, amely
januárban lebontás miatt bezár. a bucsuztató azért vidám lesz,
s a vendégek emlékül a régi duna szálló történetét ismertető
és a készülő új szálloda terveit bemutató kis füzetet kapnak.

összeállították a szilveszteri, ujévi ünnepi étlapokat,
amelyeken majd mindenütt megtalálható a ropogós malacpecse-
nyétől a töltöttkáposztáig, a bőrös karajtól a korhely- és
a savanyu malaclevesig, a kocsonyától a farsangi fánkig
minden ilyenkor szokásos finomság. mindezekhez bőségesen van
nyersanyag. a vendéglátó tröszt például 400, a hungária vál-
lalat 120, a csemege vállalat 300 malacot „áldoz fel”, szil-
veszterre. a kocsik az utolsó pillanatokig szállítják a
nyersanyagot a vendéglőkbe, az éttermekbe, az üzletekbe, má-
zsaszámra a húst, a virsli. bőséges az italkészlet. a pohá-
razók, az italboltok gondoskodtak tartalék üvegekről, demi-
zsonokról azoknak, akik hazaviszik az italt a házi szilvesz-
teri mulatságokhoz.

az ünnepi készülődés során kitesz magáért a csemege vál-
lalat is. hidegkonyha üzeme keddtől ismét három műszakban,
szünet nélkül dolgozik, megkezdí a malacsütést, készíti a ko-
csonyát és a többszáz szilveszteri hidegtálat. a csemege bol-
tok ezenkívül rózsaszínűre tisztított - minden hozzávaló kel-
lékkel ellátott - kocsonyahúst is árusítanak. kapható lesz
a csemege boltokban sokféle ajándékszamba menő ital és ezek-
kel való kiegészítő italkosár, italállvány, kínáló tálcaként
használható szalmafonatu üvegtartó, fonott palack, s az üve-
gek diszítéséhez kis posztó suba, szűr, pörge kalap is. uj-
donság az „éva”, műanyag italkosár, amelyben akár 10 üveg-
bor is elfér, s amelyet az ünnep után a háziasszony bevásár-
láshoz használhat.

/folyt. köv./
13.00/e

- 12 -

bb. 19. /készülődés...folyt./e

a piért is gondoskodott a vidám szilvesztert tarkává
diszitó, zajos, mókás kellékekről. több mint 25 000 lampiont,
40 000 műanyag álarcot, másfélmillió tekercs szerpentin,
300 000 csomag konfettit, csaknem 100 000 csomag hólabdát
hoznak forgalomba a papirboltok, az alkalmi árusok. sokfé-
le papirfejfedő - bohócsapka, cowboy-kalap, cylinder, la-
posra hajtható girardi-kalap, s még az évek óta hiányzó tö-
rök sapka is - kapható. tizezerszám kerül piacra kigyósi.
ujdonság lesz a 60 centiméteres óriás trombita, amelynek
nemcsak a mérete, hanem a hangereje is felülmúlja az eddi-
giekét. lesz szerencsemalac, kéményseprő, krampusz, szeren-
csepénz, stb. is bőven. a papirkereskedelem az abbáziánál,
a savoynál, a royal előtt, az emkénél és az astoriánál ál-
lit fel nagy standot, s a főbb utvonalakon fővárosszerte
több mint 500 magánárus kínálja majd a szilveszter tréfás
municióit. /mtl/

bb 20. 36 négytalálatos a Lottón

j-lm ie

1966. december 24.

az 51. játékhetre beérkezett 5 861 461 szelvény.
ötthalálatos szelvény nincs. négy találatot 36 fogadó ért
el, nyereményük - a nyereményilleték levonása után -
97 691 forint. három találatot 3664 fogadó ért el. a nye-
reményösszeg - a nyereményilleték levonása után - 480 fo-
rint. a kétthalálatos szelvények száma 120 699. a nyeremény-
összeg 18 forint. /mtl/

..-

bb 25. hazaérkezett a tanácsi küldöttség

Lk ju

1966. december 24.

visszaérkezett budapestre a tanácsi küldöttség, amely
sarlós Istvánnak, a fővárosi tanács vb elnökének vezetésével
baráti látogatást tett moszkvában. /mtl/

..-

13.22/ju

(18) 202

-13-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. sz. hivatalos hír címe helyesen:

a termelőszövetkezeti tagok új nyugdíjrendszere

/mti/

bb 24. ötezer kisdíák karácsonya a parlamentben - megtartották a fenyőfa-ünnepség főpróbáját

1 di/lk/m/sr

1966. december 24.

vasárnap és hétfőn - az elmúlt évekhez hasonlóan - több mint ötezer uttorót és kisdobost látnak vendégül a parlamentben, a gyermekek hagyományos fenyőfa-ünnepségén. szombatira befejeződtek a látványos és hangulatos események előkészületei, a kupolacsarnokban készen áll a kisdíák fogadására az óriásfenyő, amelyet egyebek között fél mázsányi szaloncukorral, 600 méternyi patogatott-kukorica füzérrel, s többszáz csillogó-villogó karácsonyfadíszsel ékesítettek fel. elrendezték, kipróbálták a különböző játék-automatákat, s megtartották az ünnepi műsor főpróbáját is. a gyermeksergek az idén is télapó lesz a házigazdája, s filmvetítések, bábelőadások, vetélkedők egész sora szerepel a programban. a kisz központi művészegyüttese részleteket elevenít majd fel az uttoró-életből, s megjelennek a színpadon a legifjabbak kedvencei, a tenkes kapitánya, a futrinka utca lakói és dörmögő dömtör is. /mti/

14.15/ju

14.15.24

-14-

bb 22. pénteken teljesítették évi tervüket az autóközlekedési vállalatok

1 tz gk ju ie

1966. december 22.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság irányítása alá tartozó vállalatok december 23-án teljesítették 1966. évi tervüket. ezen a napon érkezett meg céljához idei 618 millió-modik utasuk. /mti/

bb 27. koszoruzási ünnepség a város felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából salgótarjánban

vid tné ju la

1966. december 24.

1944. karácsony éjjelén jelentek meg az első szovjet. felderítő egységek salgótarjánban, s a lakosság a karácsonyt már a hagyományok szerint ünnepelte a felszabadult városban. az évfordulót azóta mindig megünneplik salgótarjánban, s ezuttal is együttes ülést tartott a városi tanács és a városi pártbizottság. a felszabadulás 22 évfordulóját köszöntő ünnepi ülésen részt vett és felszólalt: jurij ponomarjov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is.

a város felszabadulása évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget is tartottak salgótarjánban. megkoszorúzták a tanácsköztársaság és a felszabadító szovjet hősök emlékművét a város központjában. /mti/

bb 31. hármas karambol budafokon

fe j ju la

1966. december 24.

szombaton budafokon, a rózsá richárd utca 78 számú ház előtt a köztisztasági hivatal tehergépkocsija összeütközött egy teherautóval, majd egy 43-as jelzésű villamossal karambolozott. a járművek utasai közül hatan súlyosan, hárman könnyen meg sérültek. /mti/

14.16/s

14.16.24

- 15 -

bb 23. időjárásjelentés

tm/s La

1966. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti december 24-én,
szombaton 13.00 órakor :

az utakon sikosság

a középpontjában skandinávia délnyugati részén elhelyezkedő nagy kiterjedésű, alacsony nyomású légköri képződmény déli oldalán több hullámban enyhe, nedves légtömegek áramlanak európa középső részei felé, hatásukra nyugat-és közép-európa nagy részén erősen felhős, helyenként szeles, csapadékos az idő. ugyancsak csapadékos és szeles az időjárás a balkán félszigeten, valamint a szovjetunió nagy részén. hazánkban pénteken általában kissé felhős, párás idő volt. a dunántúl északi felében, ahol egész nap tartott a köd, csak 0, mínusz 2 fokiig emelkedett a hőmérséklet, viszont az ország többi részében, ahol 3-7 órás napfénytartamot mértek, plusz 1-3 fokos hőmérsékleti csúcserkékek alakultak ki. a délutáni órákban sopronban gyenge havazást észleltek, szombaton hajnalra az ország nagy részén mínusz 4, mínusz 9, az észak-keleti megyékben mínusz 8-13 fokiig hűlt le a levegő. szombaton reggel 7 órakor galyatetőn 42, kékestetőn 37, mátraházán 12, lillafüred-bánkúton 42, telkibányán 14, sátoraljaújhelyen 25 centiméter vastagságú hóréteget mértek. ma délelőtti felhős, párás, helyenként ködös volt az idő. egy-két helyről ónosesőt, kisebb havazást jelentettek. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,8 fok volt, 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig : erősen felhős, párás, helyenként ködös idő. többfelé havazás, ónoseső, eső, az utakon sikosság. mérsékelt, helyenként élénk délnyugati szél. a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. várható legacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0, mínusz 5, keleten 1-2 fokkal mínusz 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1, plusz 4 fok között. a duna vízállása ma reggel 510 centiméter./mti/

14.44/s

14.44/s

- 16 -

bb. 28. néplink segítőkészségének, szolidaritásának nagyszerű bizonyossága: egy év alatt 30 millió forint gyűlt össze a vietnami nép megsegítésére

i di/lk/sr/gy/La

1966. december 24.

a bucsuzó ó-esztendő nagyszerű fejezettel gazdagította a szolidaritás magyarországi krónikáját; januártól decemberig milliók foglaltak hazánkban is állást a szabadságért és függetlenségéért harcoló hős vietnami nép igazságos ügye mellett és tiltakoztak az egyesült államok barbár agressziója, a vietnami demokratikus köztársaság szuverenitásának durva megsértése ellen. a gyűlések és más demonstrációk résztvevői, akik a magyar békemozgalom, a kommunista ifjúsági szövetség, valamint az egyéb társadalmi és tömegszervezetek rendezvényeinek fórumán hallgatták szavukat, meggyőző bizonyosságot adtak arról, hogy népünk szívében mélyen gyökerezik a proletárinternacionalizmus nemes eszméje. a munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, a fiatalok és idősebbek népes tábora az egész világ békéjéért érzett felelősséggel tett hitet a haladás mellett, és követelte: vonják ki az amerikai csapatokat vietnam földjéről, tartsák tiszteletben valamennyi nép önrendelkezési jogát, szabadságát, függetlenségét.

január 18-án, a vietnami dolgozó ifjúsági szövetség magyarországon járt küldöttségének tiszteletére rendezett budapesti nagygyűlésen hirdették meg a kisz, „vádoljuk az imperializmust, akcióját, amelynek eseményein már az első három hónapban egymillió magyar fiatal emelte fel tiltakozó szavát az egyesült államok vietnami agressziója ellen. április 24-e, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napja alkalmából a vietnami őrtűzek fényénél az új nemzedék mintegy 800 000 képviselője tett hitet a hős vietnami nép mellett, s fogalmazta meg követelését: „el a kezekkel vietnamtól!”, az év második felében, s most legutóbb a vietnami hét napjaiban tovább terebélyesedtek ifjúságunk szolidaritási akciói, s ennek eredményeként december közepére meghaladta a százezret a „vádoljuk az imperializmust, akció gyűléseinek, találkozójainak és más megmozdulásainak száma. a városok és falvak fiataljai összesen mintegy tízezer táviratban és leveleiben sürgették a vietnami konfliktus békés rendezését.

a budapesti eötvös loránd tudományegyetem hallgatóinak, valamint a csepel vas- és fémművek ifjúságának kezdeményezésére és személyes példájára országsszerte új formát kerestek a fiatalok a vietnami nép iránti szolidaritásuk kifejezésére, meg erősítésére.

/folyt. köv./

15.00/s

- 14 -

bb. 28. /népünk segítőkészségének.... 1. folyt./ gy

Lemondtak pihenőidejük egy részéről, a műszakok végeztével, valamint vasárnaponként munkát vállaltak a gyárakban, a földeken, az építkezéseken, életünk minden olyan területén, ahol szükség volt dolgos kezűkre. Kerestüket pedig a terror-bombázások pusztításainak helyreállítására, a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. a fiatalokkal együtt vietnami műszakokat tartottak az ipar, a mezőgazdaság, a különböző intézmények, stb. idősebb dolgozói is. adományaikból összesen 21,5 millió forint gyűlt össze a kisz szolidaritási csekkszámáján. ebből 10,5 millió forintot a nyáron bocsátottak a vietnami nép rendelkezésére; az ajándékot ifjúsági küldöttség adta át hanoi-ban. most, decemberben pedig 9 millió forinttal járultak hozzá az országos béketanács, egy iskolát, egy kórházat vietnamnak, akciójának sikeréhez, 2 millió forintot pedig - gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök vásárlására - a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front támogatására ajánlottak fel.

a kommunista ifjúsági szövetség adományával együtt december 20-ig 16,5 millió forint gyűlt össze az országos béketanács szolidaritási csekkszámáján. a magyar szolidaritási bizottság 1 millió forinttal csatlakozott az „egy iskolát, egy kórházat vietnamnak, akcióhoz. a magyarországi egyházak a hívők adományaiból csaknem 1,5 millió forintot fizettek be a jó ügy támogatására. részt vállalt a háború okozta károk enyhítéséből a falvak népe, a művésztársadalom, a kisiparosok népes tábora is. a társadalom különböző rétegei segítőkészségének jóvoltából négy 12 tantermes iskola és egy 300 ágyas kórház teljes berendezését küldhetik el a vietnami demokratikus köztársaságnak, s többmillió forinttal járulhatnak hozzá az intézmények helyreállításának költségeihez is. ezenkívül egymillió forint értékű gyógyszerrel, orvosi műszerrel, stb. segíthetik a délvietnami szabadságharcosokat. a két azonban még így sem teljes, a vietnami hét napjaiban tovább nőtt a felajánlások száma, s így, bár az akciót már lezárták, csak januárban lesz teljes a gyűjtés végösszege.

végül az is hozzátartozik az esztendő szolidaritási akcióhoz, hogy a magyar szakszervezetek márciusban egymillió forint értékű gyógyszert és orvosi műszert küldtek vietnamba./mti/

15.05/szb

-18-

bb 26. az óhazában töltik a karácsonyi ünnepeket

i fe lk ju la

1966. december 24.

a karácsony magyarországon töltik rokonaik körében a nyugat-európai és tengerentúli országokban élő magyarok közül számosan - mondották a magyarok világszövetségénél. a sokszáz egyéni látogatón kívül kanadából három népes csoportot üdvözölhetnek itthoni hozzátartozóik. a galti kossuth ház tagjai közül több mint 130-an indultak utnak, hogy itthon töltsék a karácsonyi ünnepeket. montreálból és torontóból is szép számmal érkeztek rokon látogatóba./mti/

..

bb 29. fenyőfás karácsony a szociális otthonokban

i tñ vid lk ju la

1966. december 24.

„mindenki karácsonyfája, -t állították fel szerte az országban a szociális otthonokban élő öregeknek. a megyékből küldött híradások szerint helybeli uttorok, kisz-fiatalok segítettek a szociális intézményekben - a rendcsinálástól kezdve a fák feldisznítéséig a legkülönbözőbb formákban - hogy az otthonok lakóinak is jusson a szeretetből, érezzék a társadalom megbecsülését. ajándékcsomagok, fenyőfa - ünnepek várásolják a család nélküli idős emberek számára is örömtelivé a napot. a társadalmi szervek ajándékokat küldtek az öregek napközi - otthonaiba, s nem feledkeztek meg a beteg, magukra maradt anyókákról, öregemberekről sem, őket lakásukon látogatták meg az uttorcsapatok, a kisz szervezetek, a nőtanácsok képviselői, s amint szokás, kedves szavak kíséretében adták át egy - egy szeretet - csomagot./mti/

..

15.45/ju

15.45 bel.

-19-

bb. 21. elkészült a százszázalékos gáztűzhely salgótarjánban

vid j/ki/gy/La

1966. december 24.

három éve kezdtek hozzá az első gáztűzhelyek kísérleti jellegű gyártásához a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében. azóta fokozatosan nőtt a gyártási program, sőt új típusú tűzhelyek kialakítására is futotta a salgótarjáni gyár műszaki gárdájának erejéből. a három éve megkezdett gyártás karácsonyra kiemelkedő állomáshoz érkezett: elkészült a százszázalékos gáztűzhely salgótarjánban./mti/

..

bb. 33. pusztavámi nagy anti karácsonyi televíziója...

vid tné/sr/gy/La

1966. december 24.

nemrégiben levél érkezett pusztavámról, a 11 éves nagy antitól a székesfehérvári virgy-be. a kisfiú megírta, hogy édesanyja évek óta mozdulatlan beteg, édesapja, aki mindeketten jüket gondozza, rokkant bányász, s keresetéből nem telik televízióra, pedig nagyon szeretnének egy készüléket. a televízió gyáregység alba regia 2. brigádja - amelyben 34, többnyire fiatal műszerész dolgozik - elhatározta, hogy teljesíti a kisfiú karácsonyi kívánságát. a kisz és a brigád pénztárából fedezték egy favorit televízió költségeit és horváth erzsébet brigádvezető két kisz-tag brigádtársával kivitte a favoritot pusztavámra nagy antiék lakására. ott felszerelték, bekapcsolták a gépet./mti/

..

bb. 34. dr. faller jend,

gy/sr/gy/La

1966. december 24.

az európai hírű bányatudós, a soproni központi bányászati múzeum igazgatója, a hazafias népfront sopron városi bizottságának elnöke, számos európai tudományos egyesület tiszteletbeli tagja pénteken délután 72 éves korában meghalt.

temetéséről később történik intézkedés./mti/

..

15.47/szb

15.47/szb

-20-

bb 30. elkészült az első sorozat komplett mezőgazdasági laboratórium

vid lk ju ki

1966. december 24.

az esztergomi labor műszeripari művekben elkészült az első sorozat komplett mezőgazdasági laboratórium. harminc magvizsgáló és öt takarmányvizsgáló laboratóriumot szállítottak a szovjetunióba, mindegyik 40-50 fele készülékből áll. nagy erőfeszítéseket kíván a gyár dolgozóitól az, hogy egyben ez volt a null-széria is és így sok új feladattal kellett megbirkozniuk.

mindkét laboratóriumfajta nagy segítséget nyújt a mezőgazdaságnak. pontos utbaigazítást ad a termelőknek ahhoz, hogy milyen növényfajták termesztése a legcélszerűbb a különböző éghajlati viszonyok között, melyik növényt mikor vessék és arassák.

jövőre 300 magvizsgáló és 70 takarmányvizsgáló laboratóriumot szállít a gyár a szovjetunióba./mti/

..

bb 32. határmenti karácsonyfa röszkén

vid tné ju la

1966. december 24.

a röszkéi határátkelőhelyen szombaton délután karácsonyfát állított fel a szegedi városi tanács, az idegenforgalmi hivatal és a határőrség parancsnokság. ezzel a kedves figyelmességgel fogadják az ünnepek alatt jugoszláviából hazánkba érkező, illetve átutazó vendégeket. a négy méter magas fenyőfát műanyag hablémből készült nagyméretű díszekkel dekorálták. szombat délután már jugoszláv, német, francia és görög vendégeket örvendeztetett a határmenti kedves karácsonyi fogadtatás./mti/

..

- 21 -

- Vege -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 389-580

mti b e l f ö l d i h i r e k
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1966. december 25.

9. 1. szükülnek a szatmári „dzsungelek”,

vid gg/k 1e hk

1966. december 25.

a szatmár -beregi termelőszövetkezetek elhatározták, hogy felszámolják a tiszta árterén mintegy ötven kilométer hosszan elterülő, dzsungelszerűen telepített, illetve vadon nőtt gyümölcsösöket, és helyükön korszerű kerteket létesítenek. az idén még a tél beállta előtt mintegy ezer holdon kezdték meg az ősfák sarjairól kinőtt sűrű magoncok, suhángok kivágását. a „dzsungel-kertek”, helyét nagy teljesítményű lánctalpas traktorok forgatják fel, s az előkészített területet szilva-, alma- és dió-facsemetékkel ültetik be.

a háztáji gazdaságok kezelésében levő elvadult kertek felszámolásához, korszerűsítéséhez a földművesszövetkezetek segítenek. eddig 150.000 csemetét adtak a háztáji gazdáknak a rekonstrukcióra kerülő területek beültetéséhez./ mti /

9.55/k

1966. dec. 25.

- 1 -